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VOEDSELONDERSTEUNING GENT VZW
Vlaamse Kaai 10 – 11
B – 9000 GENT


Verslag Beperkte Raad van Bestuur van woensdag 28 augustus 2019
Ciac garage, Brusselsesteenweg 506, 9050 Ledeberg (Gent), aanvang vergadering 19h15.

Aanwezig:

· Philippe Cuelenaere 
· Koen Decoodt 
· Jacques Eichperger
· Christian De Groote
· Henri de Hemptinne
· Pascal Eggermont 
· Steven Mestdagh 
· Guy Steyaert
· Capucine Verstraete
· Vanessa Vanhalst

Verontschuldigd:

· Anne Hoorens
· Yves Tytgat
· Jean-Pierre Kickx 
· Charlotte Coorevits
· Christophe Roaen


Koen verwelkomt onze gast Philippe Cuelenaere, gezien de 2 bestuursleden van zijn club, Rotary Gent Haven, niet aanwezig konden zijn vandaag. 

Koen had Christophe Roaen, voorzitter van het wijnweekend uitgenodigd, maar hij kon helaas niet aanwezig zijn.

Koen bedankt Henri voor de warme ontvangst en apprecieert het feit dat iedere club vertegenwoordigd is vandaag. Hij opent de vergadering met vragen zoals “zijn we tevreden met hoe de werking van onze vzw momenteel loopt”, “gebruiken we ons netwerk genoeg”, “zijn er plannen die te lang onafgewerkt blijven”, “is iedere club genoeg en goed vertegenwoordigd”, “moeten we meer doen? minder?”, “zijn we pragmatisch genoeg”?

Koen overloopt de actiepunten in het verslag van de vorige Beperkte Raad van Bestuur van 13 februari 2018. 
· Guy praat met Rita Passemiers, de ondertussen gepensioneerde ombudsvrouw. 
· Guy checkt met Rita of Mieke Van Hecke (CD&V), de ondertussen gepensioneerde directeur-generaal van het Vlaams Secretariaat van het Katholiek Onderwijs, ons een goed beeld kan geven omtrent de desbetreffende noden in de scholen in Gent 
· Pascal neemt ook contact op met de coördinator van het stadsonderwijs in Gent (echtgenote Daan Schalck, CEO havenbedrijf)
· De contacten zijn genomen. We concluderen dat zowel het gemeenschapsonderwijs als het stadsonderwijs met het nodige bezig zijn en dat de problematiek binnen Gent niet meer bestaat. Het vrije onderwijs wil geen bemoeienis. Een Witte Raven project zoals dat van de Kiwanis is hier dan ook niet aan de orde. Dit punt is dan ook afgesloten.

· Koen zal, samen met de bestuursleden die dat overdag kunnen, alle Kras-diensten bezoeken, nagaan wat hun noden zijn, en op zoek gaan naar de gemeenschappelijke deler op het vlak van de meest weerkerende noden
· We gaan akkoord om 1 op de 2 Raden van Bestuur in een Kras-dienst te houden. We zullen een aantal vragen oplijsten en op voorhand doorsturen, zodat we hier een half uur voor de RvB kunnen over praten.
· Er zijn ondertussen enkele Kras-diensten bezocht, en we beamen dat we hierin actiever moeten zijn zodat we goed de noden kunnen ervaren. We blijven geloven in het nut van de spontane informele bezoeken aan de Kras-diensten, liefst zelfs voor we daar een Raad van Bestuur houden.

Een geanimeerd gesprek volgt, we overlopen ideeën die de laatste jaren zijn voorgesteld en vragen ons af:
· waarom sommige voorstellen niet worden opgepikt door Kras (vb toolbox, audit, transport), 
· zijn sommige Kras-diensten niet teveel vastgeroest door de jaren heen omdat zij enkel beroep kunnen doen op steeds ouder wordende vrijwilligers?
We uiten toch enige bezorgdheid omtrent de manier van aanvragen door Kras en of onze giften niet als te vanzelfsprekend worden beschouwd. Hierdoor hebben we toch wel ergens de vrees dat de juiste noden niet altijd tot bij ons komen, en we brainstormen over mogelijke nieuwe pistes. 

We beseffen dat het geplande overzicht van uitgaven en toekenningen per dienst en per thema hierin kan ondersteunen en er nu echt wel moet komen. 
· Henri stuurt Steven een overzicht vanuit de boekhouding 2017-2018-2019. 
· Steven zorgt voor een eenvoudig overzicht van de uitgaven per dienst en per thema, met een duidelijk zicht op wat al is betaald, en wat is toegekend maar nog niet betaald, zodat er op allerlei manieren gefilterd kan worden. 
· Steven brengt dit overzicht mee op de RvB van 10  september en we zorgen ervoor dat het overzicht op elke Raad van Bestuur wordt aangevuld.
 
We gaan akkoord om zo’n beperkte RvB op een meer regelmatige basis te houden. Zo kunnen we enkele thema’s wat langer belichten. 

Capucine uit haar bezorgdheid over de huidige gang van zaken ivm de babyvoeding. Het OCMW heeft haar bevestigd dat de Kras-diensten de juiste piste niet volgen want de enige mensen die bij het OCMW niet terecht kunnen voor babyvoeding, zijn de niet erkende vluchtelingen en deze doelgroep kan bij Babynest terecht. 
Wat heel opvallend is, is dat Babynest hieromtrent nog geen beroep heeft gedaan op VOG dit jaar, en andere diensten wel. Is hier een andere organisatie die deze kosten overneemt?

· Capucine zal op de volgende RvB meedelen dat VOG een coaching-sessie zal organiseren met alle Kras-diensten, gegeven door het OCMW. Hierdoor zullen heel wat kosten die nu aan ons worden doorgespeeld door vb Toontje, Sivi, Open Plaats, Geraarke, door het OCMW kunnen worden gedragen. Capucine vraagt aan Johan de namen van de spilfiguren per dienst.

Koen heeft met Sylvie Van Houtte, Zelfstandige expert - Koning Boudewijnstichting, gebeld ivm fiscale aftrekbaarheid. Ze bevestigt dat de aanvraag bij de Koning Boudewijnstichting online dient te gebeuren. 
Eerst dient een fonds “Vrienden van VOG” opgericht te worden dat zal bestaan uit 4 leden. 
2 leden van Rotary/Rotaract moeten worden aangeduid en bovendien mogen zij geen officiële rol vervullen binnen VOG. Tot slot dienen zij samen éénmalig 1.000 EUR te storten. 
Het derde lid is iemand van de KBS zelf, het 4de lid wordt door KBS voorgedragen. 
Er is een evaluatie na 1 jaar en in principe heeft het fonds een levensduur van 3 jaar. 
De bedoeling is om minimum 10.000 EUR binnen te krijgen per jaar, dit losstaand van de notariële giften, music for life en de wijncheques. 
Dit fonds wordt opgedoekt indien VOG van de staat officieel fiscale aftrekbaarheid verkrijgt.
· We gaan akkoord dat Koen ons project indient, en dit voor de deadline van 16 september. De beslissing zal vallen in oktober.
· Philippe Cuelenaere en Guy Steyaert zijn kandidaat oprichters.

Jacques geeft mee dat de gegevens op UBO-register dringend op punt gezet moeten worden en zal de nodige info hierover doorsturen naar Koen.

[bookmark: _GoBack]Verder beamen we dat we al veel hebben kunnen betekenen in Gent op het vlak van voedselondersteuning en zijn we trots op de synergieën die we tot stand konden brengen tussen Kras & Ateljee. 

Toch wordt ons netwerk nog niet genoeg aangewend.

· Meer en meer bedrijven (bv. Bakkerij Aernoudt, Primark Langemunt,…) komen bij de voorzitter terecht met voorstellen en aanvragen tot samenwerking. Gezien dit niet altijd over voedselproblematiek gaat, maar waar we mogelijks wel kunnen helpen, gaan we akkoord om meer kruisbestuiving / wisselwerking te doen met de Gentse DAG commissies. 

Vragen die niet direct gelinkt zijn met de werking van onze vzw kunnen doorgespeeld worden aan DAG en vragen die bij DAG zouden terechtkomen gerelateerd aan voedselproblematiek, worden dan weer doorgespeeld naar VOG. 

Om er zeker van te zijn dat de noden goed worden doorgespeeld, en er geen dubbele aanvragen gebeuren, zal Koen als advies aan de voorzitters van de Rotary/Rotaract clubs geven dat de bestuurders van VOG ook lid zijn van de DAG commissies. 
Dit is in de meeste clubs al zo met mogelijks uitzondering van Gent-Noord.
· Pascal stelt voor om, zoals met de wijncheques het geval zal zijn, ook met debetnota’s te werken, gezien dit voordelig is voor bedrijven.
· Pascal geeft mee dat Rudy Dupont van Gent Prinsenhof zijn schouders wil zetten onder de aanvraag van een Global Grant ten voordele van VOG. Een buitenlandse club zou dit dan moeten trekken. Pascal & Jacques zullen hiervoor samenzitten met Rudy.
· We beamen dat de nieuwsbrief van Koen een must blijft om visibiliteit te geven aan onze acties.
· We gaan akkoord om ankerpunten aan te stellen naargelang het werkveld van de bestuursleden. Zo is Capucine is het best aangewezen om het thema “babyvoeding” op te volgen, Henri voor advies in het thema “transport”, Guy rond het fonds “Vrienden van VOG” etc.
· Wat betreft de functieverdelingen, doen we opnieuw een warme oproep naar kandidaten ter vervanging van onze Voorzitter en Secretaris. Goed zou zijn om ook bij de functieverdelingen te zorgen voor een goede vertegenwoordiging vanuit de verschillende clubs. Misschien kunnen de functies voor een kortere duurtijd, vb tot 3 jaar, worden opgenomen?
· Om sommige aanvragen sneller te kunnen behandelen, gaan we akkoord dat het “kernbestuur”, bestaande uit (onder)voorzitter, secretaris, penningmeester en webmaster, 5 personen,  tussentijds met elkaar kan afstemmen en dergelijke aanvragen behandelen, zolang dit dan op de volgende RvB wordt besproken.

Volgende Raden van Bestuur: 
· Dinsdag 10 september 2019, Balenmagazijn, 19h30 ipv 12 september!!
· Dinsdag 5 november 2019, Sivi, 19h
· Dinsdag 10 december 2019, Toontje, 19h

Einde vergadering 22h.
Vanessa Vanhalst, voor secretaris Pascal Eggermont
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