Rotary Melle 28 juni 2019

Onze geliefde voorzitter 2018-2019, Beste Johan,

Zoals de voorbije jaren werd ook het startschot voor het jaar van Johan  gegeven op verplaatsing. De BBQ met jong en oud is een geschikt moment om de vakantieperiode af te sluiten en het Rotary jaar te beginnen.

Jouw jaar begon met het plechtig bezoek van de gouverneur, onze Gilbert Denys kwam reeds op 10 september naar het Kasteel van Zwijnaarde met zijn auto met nummerplaat, beter “letterplaat GDN” (Grand Député National). Het werd wel een groot verschil met mijn jaar toen de gouverneur enkel kwam luisteren, ditmaal kwam de gouverneur uitvoerig spreken.

De voorzitters van onze Rotary club leggen steeds een accent vanuit hun eigen leefwereld, vakgebied en passie. Dit is juist het boeiende van de jaarlijkse ambtswissel. Ik legde meer een accent op cultuur, kunst en architectuur, met uitzondering van Stefaan De Clerck die ons kwam vertellen hoe communicatie in razend snel tempo onze wereld en ook ons privé leven transformeert. Ook Henri zal ons vanuit zijn affiniteiten een boeiend programma van sprekers en activiteiten voorstellen. Wat ik ook weet voor de toekomst, onze Guido zal ons niet het gehele jaar in een verdoofde toestand houden. Guido kennende, hij is nu reeds aan het nadenken wat hij ons zal aanbieden.

Met zijn vele professionele contacten met bedrijven koos Johan voor een aantal lezingen waarin het “ondernemen” centraal stond, hoe de mens vanuit de snelle mutaties die zich voordoen moet en verplicht wordt te anticiperen, vertrekkende vanuit inzicht van het verleden om de uitdagingen voor de toekomst aan te gaan.

Johan stelde een schitterend programma samen met uitzonderlijke sprekers. De reeks begon met An Hulsmans over ‘Ondernemen in 2018’. Op 12 november gaf Jo Caudron, een “aangrijpende” voordracht over de dimensie internet. Dat innovatie in de gezondheidszorg een meer dan actueel thema is kwam Sofie Staelraeve toelichten. Het jaar 2018 werd afgesloten door Prof. Dr. Patrick Loobuyck, hoogleraar UAntwerpen en gastprofessor met als thema 'Samenleven met gezond verstand’. Een warm pleidooi tegen het polariseren in onze samenleving.
Eerste topspreker van het tweede semester was Peter Leyman over ‘Sociale economie’ en eveneens in januari kwam Frank Vander Sijpe van Securex een boeiend verhaal vertellen. In maart gaf Prof.dr. Ruben Verborgh een lezing over 'SOLID' : data-eigenaarschap als sleutel tot innovatie! Van deze jonge prof en onderzoeker zullen wij in de toekomst zeker iets vernemen, dit is een topfiguur die Johan naar onze club bracht.

Wat Johan met zijn programma wist te bereiken is een groot aantal geïnteresseerde bezoekers. Dit is de grote verdienste geweest van Johan. 

Het werd een jaar met twee fundraising activiteiten, het geslaagde concert en in mei de Gala avond in het Pand met de uitreiking van de eerste ROSA (ROTARY SCIENTIFIC AWARD). Johan gaf het vertrouwen om een nieuw project te lanceren en kreeg de club achter dit nieuw initiatief.

Een laudatio is er niet om een jaaroverzicht te geven. Een overzicht van de vele activiteiten kan men vinden op Harmony, in de maandelijkse nieuwsbrieven opgemaakt door onze onovertroffen Jacques Eichperger. Communicatie is van cruciaal belang voor de uitstraling van onze Rotary club, om de Rotary activiteiten een uitstraling te geven en in het bijzonder wat de leden zelf organiseren. Toen op de District bijeenkomt in Oudenaarde begin deze maand Peter Schell van de Rotary Foundation zijn presentatie begon projecteerde hij beelden van Rotary leden in actie, hij toonde een foto van de kookactiviteiten van onze club voor Contact bejaarden. Zijn tweede foto was de boomplantactie van onze Gentse Rotary clubs. 

Onder het voorzitterschap van Johan hadden wij de maidenspeech van Yves Felliers (oktober) en op 1 april (en dit was GEEN aprilvis!!) de maidenspeeches van onze laatst bijgekomen leden : Ingrid Van de Velde en Pierre Perne.

Johan heeft onze club op een waardige wijze geleid en met grote voldoening kan hij het voorzitterschap doorgeven aan Henri de Hemptinne. 

Johan kon rekenen op zijn geliefde José om dit jaar ten volle te gaan als voorzitter. Ik zag Johan intens genieten van zijn reis als voorzitter, de vierdaagse trip naar Berlijn. De bestemming heeft hij gekozen en het was voor Stephan en ik een waar genoegen om samen met José, Johan en de andere leden en partners dit samenzijn op verplaatsing vorm te geven.
Wat je zeker zult beamen Johan, is dat een Rotary jaar uiterst vlug voorbij gaat. Het vraagt extra energie maar het geeft extra voldoening om de leiding te geven aan een groep vrienden die met dezelfde Rotarische gedachte een bijdrage willen leveren aan betere samenleving. 

[bookmark: _GoBack]Zoals elk jaar krijgt de uittredende voorzitter Paul Harris feelow, den dit zal onze Jacques jouw opspelden. 

Namens de club, hartelijk dank.
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