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RAAD VAN BESTUUR dinsdag 19 september 2019 in het Balenmagazijn om 19u30
 

	[bookmark: _Hlk524785050]Aanwezig:
· Philippe Cuelenaere 
· Koen Decoodt
· Christian De Groote
· Henri de Hemptinne
· Pascal Eggermont 
· Jacques Eichperger
· Anne Hoorens
· Johan Witters 
· Steven Mestdagh 
· Capucine Verstraete 
· Vanessa Vanhalst 
· Bert Quintelier 

	Verontschuldigd:
· Charlotte Coorevits 
· Karleen De Rijcke
· Geert De Ruyck 
· Jean-Pierre Kickx 
· Olivier Mattheus
· Guy Steyaert
· Yves Tytgat 




Verslag van de vorige voltallige Raad van Bestuur, 16 juni 2019

Het verslag werd goedgekeurd, mits 1 correctie: Philippe Cuelenaere is geen bestuurder van VOG, maar we verwelkomen hem natuurlijk steeds graag als onze gast indien de bestuursleden van zijn club, Rotary Gent Haven, niet aanwezig kunnen zijn. Bij deze dan ook de rechtzetting voor in de vorige verslagen waar dit anders zou vermeld zijn.

Verslag van de vorige Beperkte Raad van Bestuur, 28 augustus 2019

Het verslag en de actiepunten werden goedgekeurd. 

Lopende acties 

· Koen kreeg opnieuw heel wat aanbiedingen van bedrijven via het algemene e-mailadres. Hij speelde er al enkele direct door aan Kras, vb Volkskunstgroep Sneyssens, en ook aan Ateljee, vb vleesoverschotten van Westvlees.com
Actie = 
· Johan zal het adres van de Tinten doorsturen aan de Helpende Handen
· Koen neemt contact op met de Bakkerij Aernoudt-keten. Zij stellen voor om binnenkort 0,1 EUR aan te rekenen voor plastiek draagtassen. De opbrengst zou naar goede werken kunnen gaan in Gent. 

· Aanvraag fiscale aftrekbaarheid via Koning Boudewijnstichting: “Fonds vrienden van VOG”. Met dank aan Koen voor het lijvig dossier dat hij heeft opgemaakt. 
Actie = Koen verfijnt met suggesties van de bestuursleden en dient het dossier in.
 
· Kruispuntbank & UBO 
Actie = Pascal doet het nodige zodat we wettelijk in orde zijn.
 
· Onderzoek Hogeschool Gent & testament.be
Actie = Koen zal hen de gevraagde informatie verschaffen omtrent het ontvangen legaat

· Voedselbank
Koen heeft het jaarverslag opgevraagd en bevestigt dat de bijdrage van de Kras-diensten nu 2 EUR is per ingeschreven persoon, dat is federaal bepaald. 
Actie = Gezien de Voedselbank nog steeds bereid is om ons tijdens de werkuren te ontvangen, zal Koen een datum bepalen om samen met iemand van Kras de klachten te bespreken en na te gaan of er eventueel op andere momenten om het voedsel gereden kan worden. Johan neemt iemand van Kras mee en ook Jacques en Anne zijn er graag bij. 

· Nieuwsbrief
Actie = Koen maakt de volgende versie op met een samenvatting van de voorbije acties en een nadruk op het wijnweekend, als het kan vóór het wijnweekend.

· Babyvoeding
Capucine wacht op antwoord van OCMW over de algemene invoering van het 3de betalerssysteem. Ook hebben ze beloofd om 2 mensen uit te sturen die info zullen geven aan Kras over hoe de kosten voor babymelk vergoed kunnen worden. De bedoeling blijft dus dat de VOG-kraan hiervoor teruggeschroefd kan worden.

· Music for Life
Charlotte deed het nodige om ons opnieuw te registreren als goed doel.
Actie = Steven stelt een template mail op die we dan kunnen doorsturen aan ons netwerk om hen aan te sporen tot acties hieromtrent.

Samenwerking KRAS – ATELJEE - Rotary

· Bert benadrukt dat de symbiose tussen Ateljee en Bloemekenswijk een schoolvoorbeeld is. 

· Wijnweekend
Actie = 
· de betrokken Rotariërs zijn hun ronde aan het doen bij alle clubs om de leden warm te maken voor een mooie opkomst
· Koen deelt de flyers voor notarissen uit op het wijnweekend

· Eindejaarsmaaltijden 
We gaan in principe akkoord om opnieuw een 1000-tal maaltijden te steunen voor mensen in armoede. Bert bevestigt dat dit een wel geoliede machine is geworden en dat de betrokken personen fier zijn om hieraan te mogen meewerken. Gezien het aanbod tijdens de eindejaarsperiode al groot is en het soms moeilijk is voor de vrijwilligers om zich vrij te maken, vraagt Johan om de maaltijden mogelijks te spreiden doorheen het jaar.  
Actie = Johan bespreekt dit nog eenmaal grondig op de Algemene Vergadering van Kras op 25 september en komt bij Olivier terug met de gewenste aantallen, voor welke Kras-diensten en op welke tijdstippen. We ronden dit dossier dan af op de Raad van Bestuur van 5 november. 

Financiën
· Actie = 
· Steven maakt een overzicht van 2017 tot nu van de uitgaven per dienst en per thema. Hij duidt ook aan voor welke uitgaven we nog geen factuur hebben ontvangen zodat we iedere vergadering een goed zicht hebben op zowel de uitgaven als de beschikbare gelden.
· Alle aanvragen dienen vanaf nu enkele dagen vóór de volgende Raad van Bestuur worden doorgestuurd naar het kernbestuur.

ONDERSTEUNING – Aanvragen en goedkeuring

Kras
· De Sloep onze Thuis: hoewel de eindfactuur duurder is dan voorzien (de BTW was toen niet bijgerekend), gaan we akkoord met de overeengekomen 50% tussenkomst voor de koeler. Eindbedrag = 3361,38 EUR
· Toontje: babymelk 511,05 EUR: ok
· Huize Nieuwpoort: zomerbarbecue: vlees & drank: 120 EUR: ok

Ateljee
· Koelwagen 
Olivier kreeg 2 offertes waaruit blijkt dat er bovenop de 25.000 EUR van de Nationale Loterij, nog 3.250 EUR nodig is. We gaan in principe akkoord om dit te betalen. 
Actie = 
· Henri bekijkt eerst of dit aanvaardbare prijzen zijn en doet eventueel een bijkomend voorstel.
· Bert bevestigt nog dat de BTW gerecupereerd kan worden.
· Openstaand punt: kan ons logo (en een slogan?) op de wagen komen?

Varia/rondvraag
· Gezien de commissie Dienst aan de Gemeenschap van Rotary Gent Prinsenhof zich dit jaar graag toespitst op kinderen in armoede, vraagt Vanessa aan zowel Kras als Ateljee welke de meest dringende noden zijn voor die doelgroep. 
Dit blijken vakantiekampen en speelgoed te zijn, hetgeen momenteel heel duur uitvalt. Ook positieve belevingen voor ouder en kind staan hoog op de agenda. Vanessa vraagt zich af of we het systeem van maaltijdbonnen niet zouden kunnen kopïeren voor speelgoed en Bert bevestigt dat dit wel zou kunnen werken. Capucine geeft het goede voorbeeld aan van een vluchtelingencentrum in St Niklaas die dankzij de Rotaract-hulp een spelotheek heeft kunnen inrichten.
Actie = zowel Johan als Bert bevestigen dat ze op een volgende DAG commissievergadering van Gent Prinsenhof graag mee brainstormen hieromtrent. Vanessa legt dit voor aan de DAG-voorzitter.

Volgende data 

Volgende Raden van Bestuur: 
· Dinsdag 5 november 2019, Kras-dienst Sivi, Doornakkerstraat 54, 9040 Sint-Amandsberg, 19h
· Dinsdag 10 december 2019, Kras-dienst Toontje, Louis Van Houttestraat 62, 9050 Gentbrugge, 19h

Einde vergadering 22h.
Vanessa Vanhalst, voor secretaris Pascal Eggermont
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